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ASSEMBLÉE NATIONALE
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commémorations
Question écrite n° 8887

Texte de la question

M. Benoist Apparu demande à M. le secrétaire d'État à la défense, chargé des anciens combattants, de bien
vouloir lui indiquer quelles ont été les cérémonies officielles organisées pour célébrer le cent cinquantième
anniversaire de la création du corps de tirailleurs sénégalais et rendre hommage à tous ceux qui y ont servi.

Texte de la réponse

Le secrétaire d'État à la défense, chargé des anciens combattants tient à préciser à l'honorable parlementaire
que, tout au long de l'année 2007, divers projets visant à rendre un hommage particulier aux tirailleurs
sénégalais en reconnaissance de leur attachement et de leur engagement au service de la France ont été
soutenus, conformément au souhait exprimé par le Haut Conseil de la mémoire combattante, lors de sa réunion
du 22 novembre 2006. Ainsi, une cérémonie officielle, présidée par le secrétaire d'État lors de la
commémoration traditionnelle des combats de Bazeilles par les troupes de marine à Fréjus, a été organisée, les
31 août et 1er septembre 2007, en présence de trente-quatre anciens tirailleurs venus de dix-sept pays d'Afrique
francophone. De même, le musée des troupes de marine a réalisé une exposition sur les tirailleurs sénégalais,
présentée dans ses locaux depuis le 31 août 2007, et une exposition intitulée « La force noire », destinée à être
présentée dans différentes ambassades en Afrique, a été inaugurée au Sénat, le 10 octobre 2007. Enfin, le
département ministériel a participé à l'exposition initiée par le département de l'Aisne, intitulée « Dans la guerre
des Toubabs, les tirailleurs sénégalais en 14-18 », visible depuis le 22 septembre 2007 à la Caverne du dragon.
Il a également apporté un soutien au film de Jacques Deroo, la Force noire, diffusé en avant-première le
31 août dernier, à Fréjus, à l'occasion de l'hommage solennel rendu aux tirailleurs sénégalais.
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